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ПРЕСПА ВО ДЕЛАТА НА СЛАВЕ КАТИН 

      

Митрополитот г. Кирил, има особени заслуги за формирањето на прекуокеанските
епархии и за организирањето на црковниот живот во Австралија, САД и Канада.
Останува запаметен како македонски црковен и национален симбол во иселеништвото.
Прогласен е за почесен граѓанин во повеќе од 15 града во САД и во Канада и во
неколку града во Австралија. Добитник е на повеќе признанија, плакети, како и на
Орден заслуги за народ.

  

Владиката Кирил беше олицетворение на автокефалноста на МПЦ-ОА и човек кој
умееше да обединува и да се грижи за македонските национални интереси, но и да им
се спротивставува на оние што ги напуштаа таквите начела. Имаше извонредни
комуникациски способности, дух што поттикнуваше и енергија која обединуваше.

  

На достоинствен и сугестивен начин ги соопштуваше своите ставови и ги држеше своите
проповеди на верниците како митрополит на
Американско-канадско-австралиско-македонската епархија на МПЦи
наПолошко-кумановската епархија.

  

Според зборовите на митрополитот Кирил, Петровден 1967 година, кога тој стана член
на Светиот архиерејски синод на Македонската православна црква беше незаборавен.
Имено, на таа седницашто што се одржа на 17 јули 1967 година, беше донесена
историската одлука за канонско возобновување на афтокефалноста на Охридската
архиепископија во лицето на автокефалната Македонска православна црква, а Кирил
беше избран за прв надлежен македонски архиереј за
Американско-канадско-австралиската епархија на МПЦ.
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Тоа му овозможи да се запознае со македонското иселеништво. Особено беше значајна 
пролетта 1965 година, кога како член на делегацијата на МПЦ, предводена од
поглаварот на МПЦ, првиот архиепископот г.г. Доситеј, во својство на архиѓакон, за прв
пат патува во Канада и во САД, каде асистира при евангелисувањето на првата
македонска православна црква во Торонто, на празникот Цветници, посветена на свети
Климент Охридски.

  

Како член на Синодот, веднаш се вклучува во довршувањето на обемниот елаборат за
обнова на автокефалноста на Охридската архиепископија. Пет дена подоцна (на 17 јули
1967 година) Светиот архијерејски синод  на МПЦ-ОА одржа седница во црквата „Света
Богородица Перивлепта” во Охрид, на која беше донесена историската Одлука за
целосно возобновување на автокефалноста на Охридската архиепископија во лицето на
Македонската православна црква-Охридска архиепископија.

  

По потпишувањето од страна на сите членови на Синодот: архиепископот господин
господин Доситеј и митрополитите: господин Климент, господин Наум, господин Методиј
и господин Кирил, истиот ден беше презентирана одлуката пред членовите на Третиот
црковно-народен собор, што се одржа во катедралниот храм на охридските
архиепископи „Света Софија”.

  

 2 / 3



УЛОГАТА НА МИТРОПОЛИТОТ КИРИЛ КАЈ МАКЕДОНСКОТО ИСЕЛЕНИШТВО (15)
Среда, 19 Јуни 2024 01:31

„Свети Климент Охридски“ во Торонто  На овој Собор господин Кирил е избран за прв надлежен архијереј на штотукувостановената Американско-канадско-австралиска македон­ска православна епархија,со која ќе раководи повеќе од две децении.  Зема учество во повеќе делегации на МПЦ-ОА за запознавање на сестринските црквисо обновата на автокефалноста на Црквата на македонскиот народ, прекупретставување на опширниот елаборат. Истовремено ја извршува и функцијатапретседател на Комисијата за враќање на отуѓените македонски богослови одбогословиите на СПЦ.  Во 1968 година ја реализира првата посета на северноамерикан­скиот континент каконадлежен архијереј на Американско-канадско-австралиската македонска православнаепархија. За време на едномесечниот престој во САД и Канада, го освети третиотмакедонски православен храм на американските простори, црквата „Свети Ѓорѓи” воградот Сираќуз, во државата Њујорк, а посети и други градови во кои го отвори ипоттикна процесот за формирање нови македонски православни црковни општини и заизградба на нови цркви под јурисдикција на Светоклиментовата МПЦ-ОА.  Митрополитот господин Кирил во текот на наредните повеќе од две децении ќе одиграголема духовно национална улога, оттргнувајќи десетици илјади Македонци одсрпските, грчките, бугарските и други цркви, со цел да доаѓаат во македонскитеправославни храмови.  На тој начин е спречена натамошната асимилација и денационализација намакедонскиот православен народ на тие американски простори. Тој беше добродојден восите македонски асоцијации, македонски домови, особено во македонските православницркви на северноамериканскиот континент, во кои, тој има голем удел за формирањетона тие македонски црковно-национални храмови за генерациите.  По враќањето од  САД врши интензивни подготовки за реализација на првата посета наМакедонците во Австралија. Притоа, со одбран тим на свои најблиски соработници гиизработува првата епархиска конституција со експозе и новите правилници, со коимакедонските црковни општини ќе се усогласат со светите канони и новиот Устав наМПЦ-ОА.  Според нивното слово ќе бидат формирани и раководени новоизградените македонскиправославни цркви. Првата канонска посета на Австралија ја изврши во почетокот на1969 година, заедно со митрополитот дебарско-кичевски господин Методиј.  По враќањето од Австралија, врши обемни подготовки за посета на Канада и САД. Воканадската метропола Торонто, каде македонската етничка заедница е најбројна,заедно со ѓаконот Александар Цандовски ќе им биде нивното седиште и тука сепреземени темелни потфати за формирање на првите органи и тела наАмериканско-канадско-австралиската македонска епархија.  На 10 август 1969 година, во катедралниот храм „Свети Климент Охридски Чудотворец”– во Торонто, со величествени свечености е извршено неговото востоличување воепископскиот Светиклиментов трон на Американско-канадско-австралискатамакедонска православна епархија од страна на Неговото високопреосвештенствомитрополитот дебарско-кичевски г. Методиј. Кога во 1971 година, ќе биде востановена иПолошко-кумановската епархија, митрополитот Кирил ќе биде избран за нејзинадминистратор со сите права и должности кои произлегуваат од Уставот на МПЦ-ОА.  Неговото архипастирствување со оваа Епархија е крунисано со најголем успех прекувозвеличувањето на Шар Планина, со изградбата на манастирот посветен на „СветиНаум Охридски Чудотворец”, на надморска височина од околу 1.000 метри. Овојмакедонски храм е и чувар на македонската вистина на тие планиски простори восеверно-западниот дел на Македонија  Продолжува  

  Пишува: СЛАВЕ КАТИН
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